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ОТНОСНО: Кандидатстване на Община Елхово с проектно предложение по 

процедура BG16RFOP001-2.003 „Енергийна ефективност в периферните райони-3“ на 

Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020г. 

 

 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 

Във връзка с обявена процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ BG16RFOP001-2.003 „Енергийна ефективност в периферните райони-3“ и 

публикувани Насоки за кандидатстване, Община Елхово възнамерява разработването 

на проектно предложение. 

Основната цел на процедура е да се повиши енергийната ефективност на 

публичната инфраструктура и на жилищния сектор. 

Минималният размер на заявената безвъзмездна финансова помощ по всеки 

индивидуален проект е 200 000 лева, а максималният размер не може да надхвърля 1 

500 000 лева. 

По настоящата процедура са допустими разходи, свързани с изпълнението на 

дейностите по проектните предложения, обобщени в следните основни групи:  

 

Преки допустими разходи : 

 

 разходи, свързани със заснемания, технически, работни и идейни проекти и 

авторски надзор; 

 разходи, свързани с набавянето на необходими разрешителни документи, 

изискващи се от националното законодателство;  

 разходи за извършване на обследване за енергийна ефективност и сертификат за 

енергийни характеристики на сгради в експлоатация, обследване за 

установяване на техническите характеристики на сгради, технически паспорт;  

 разходи за строително-монтажни работи; 

 разходи за строителен надзор; 

 разходи за оценка на съответствието на проектите; 

 разходи, свързани с въвеждането на обектите в експлоатация;  

 разходи за услуги, които са пряко свързани с проекта. 

 

Непреки допустими разходи: 

 

 Разходи за организация и управление; 

 



и  Специфични допустими разходи: 

 

Тук се отнасят разходите за ДДС, като Невъзстановимият данък добавена 

стойност е допустим разход при изпълнение на проекти, но в случай на проекти за 

енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради ще бъде извършвана 

индивидуална проверка за допустимост на разходите за ДДС за всеки самостоятелен 

обект, собственост на общината бенефициент.  

При наличие на самостоятелни обекти, собственост на общината, предоставени 

за ползване на физически лица за жилищни нужди ДДС-то за съответния самостоятелен 

обект е недопустим за финансиране по ОПРР. 

В този случай, съгласно насоките за кандидатстване при подаване на проектното 

предложение кандидатът трябва да удостовери, че разполага с финансови ресурси, за 

покриване на разходите по проекта, които няма да бъдат финансирани от БФП по ОПРР 

2014-2020г., когато това е приложимо.  

 

          Във връзка с гореизложеното предлагам на Общински съвет – Елхово да вземе 

следното   

РЕШЕНИЕ : 

 

На основание чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА и във връзка с изискванията при 

кандидатстване на Община Елхово с проектно предложение по процедура 

BG16RFOP001-2.003 „Енергийна ефективност в периферните райони-3“ на Оперативна 

програма „Региони в растеж” 2014-2020г. Общински съвет - Елхово: 

 

1. Дава съгласие при одобрение на проектно предложение по процедура 

BG16RFOP001-2.003 „Енергийна ефективност в периферните райони-3“ на 

Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020г. Община Елхово да 

осигури собствени финансови средства от общинския бюджет в случай че БФП 

не покрива общата стойност на разходите. 

 

 

 

ПЕТЪР КИРОВ 

Кмет на община Елхово  

 

 

 

 


